
 

VERBALE DELLA CONSULTA 6B

La Consulta  6b si  riunisce in  seconda convocazione presso la  Sala  “Giotto”  del
Comune di Padova alle ore 21.00 del 31/01/2019
Presenti: Bastianello Alessandro (Presidente), Romanato Mirko, Murphy Christopher,
Planchestainer  Paolo,  Saia  Roberto  (Vice  Presidente),  Savino  Corrado
(verbalizzante), Scagno Pietro, Smania Federico, Orlando Michele, Romanato Mirco
(Vice Presidente), Zorzi Gabriele, Cesaro Andrea, Schiavo Simone.

Assenti giustificati: Paccagnella Graziano, Frizzarin Marco, Galli Massimiliano

Il  Presidente  Bastianello  verificata  la  regolarità  della  convocazione,  relaziona
sull'incontro avuto con i presidenti delle altre consulte e l'Assessore Benciolini. Il
primo dato interessante è che una città come Padova necessita delle Consulte per
monitorare le diverse esigenze di ogni zona del territorio così peculiare. 
L'Assessore ha sottolineato che il Comune non dispone di alcun tipo di fondo per le
Consulte, che devono essere organismi a saldo zero per l’Amministrazione fatte salve
eventualmente  delle  stampe  per  comunicazioni  istituzionali.  Ogni  Presidente  ha
espresso la necessità di essere autonomo nella gestione delle sale in cui tenere le
riunioni, siano le Consulte, siano i tavoli tematici. L'Assessore ha consentito che le
chiavi siano consegnate ai vari responsabili, previa delega scritta. 
Il  Presidente comunica l'apertura della pagina Facebook ufficiale della consulta, “
Consulta 6b- Valsugana” costruita in collaborazione con la minoranza, già pubblica e
presente anche sul sito di PadovaNet. Durante l'incontro è emerso anche che solo i
Presidenti potranno interfacciarsi direttamente con gli Assessori, mentre i consiglieri
potranno farlo solo con apposita delega del Presidente. 
Attualmente  i  Presidenti  di  Consulta  vengono  invitati  ad  ogni  Commissione
Consiliare, dove hanno diritto di parola ma non di voto. Al fine di avere una copertura
delle  Commissioni,  il  Presidente  invita  anche  gli  altri  membri  della  Consulta
eventualmente a partecipare. Una buona pratica avviata in ogni consulta è l’apertura
di uno sportello di ascolto: all’uopo la Consulta 6B delibera all'unanimità di avere
inizialmente due / tre sedi di ascolto in diverse giornate (sabato e giovedì mattina) e
successivamente regolarsi di conseguenza in base al successo dell’iniziativa. 
Alla richiesta di come comportarsi con i consiglieri che per 3 volte consecutive non si
presentano,  senza giustificarsi,  l'Assessore  ha consigliato  di  tentare  un approccio
personale, nel tentativo di ricomporre senza atti ufficiali di decadenza. Ogni Consulta
ha varato i tavoli tematici con la stessa suddivisione. Per ultimo, il Comune tra marzo
e aprile ha organizzato degli incontri formativi per i consiglieri sul funzionamento
della macchina comunale e del sito Padovanet.



 

Il Consigliere Zorzi chiede riguardo lo sportello di ascolto se non sia il caso anche di
aprire la Consulta alle istanze della cittadinanza con una mezz'ora o in apertura o in
chiusura, in modo da avere una occasione plenaria di ascolto. La Consulta delibera
unanimemente  in  modo  positivo  di  anticipare  la  consulta  di  una  mezz'ora
consentendo alla cittadinanza uno spazio ulteriore di partecipazione.

Punto  due:  La  proposta  di  organizzazione  dello  sportello  di  ascolto  è  di  4
appuntamenti  al  mese  come  da  allegato1.  La  Consulta approva  all'unanimità,
riservandosi  di  monitorare l'andamento di  questo sportello per valutare  eventuali
migliorie.   Per facilitare la conoscibilità,  si  delibera all'unanimità la creazione di
volantini informativi, che seguano gli standard visivi anche delle altre consulte.

Al terzo punto, si discute della proposta di convocare la Consulta in tutte le zone del
quartiere, facilitati  dalla definizione delle date di  convocazione proposte come da
allegato2. La Consulta approva all'unanimità.

Il quarto punto viene introdotto dal consigliere Cesaro che ricorda la suddivisione
delle commissioni in 
● associazionismo e aggregazione;
● attività produttive e commercio;
● spazi pubblici e sostenibilità ambientale;
● urbanistica e viabilità;
● salute, sicurezza e lotta alle Mafie
Ricorda il regolamento della Consulta e la gestione dei tavoli specificando che la loro
composizione e articolazione non sono certo immutabili, ma andranno piegati alle
esigenze contingenti del quartiere, sempre ricordando che il compito delle consulte è
sensibilizzare  il  Comune  su  alcune  determinate  problematicità  dei  quartieri.  Il
Presidente interviene presentando le persone che, precedentemente iscrittesi alle liste
di  disponibilità,  hanno  manifestato  la  volontà  di  partecipare.  Alcuni  di  questi
intervenuti già da oggi si dimostrano interessati ad alcuni tavoli specifici come da
allegato. Attualmente i tavoli saranno divisi in questo modo:
● associazionismo e aggregazione (Savino, Romanato Mirko, Orlando)
● attività produttive e commercio (Bastianello, Zorzi, Smania)
● spazi  pubblici  e  sostenibilità  ambientale  (Planchesteiner,  Romanato  Mirco,
Murphy)
● urbanistica e viabilità (Zorzi, Cesaro, Frizzarin, Schiavo)
● salute, sicurezza e lotta alle Mafie (Saia, Scagno, Schiavo, Romanato Mirco)
Tra gli invitati:
Ferrara Flavia;
Morandin Stefano (Urbanistica,Spazi Pubblici)
Grigoletto Monica (Sicurezza)



 

Tognazzo Giulia (Associzionismo)
Carraro Roberto (Associazionismo)
Ferrari Francesco (Salute)
Correale Elena (Associazionismo)
Bolognese Marco (Attività produttive / salute)
Il consigliere Zorzi ritiene che i tavoli dovrebbero essere convocati prima degli 
incontri con gli Assessori. Il Presidente sottolinea che il vero grosso lavoro della 
Consulta, sarà in realtà fatto proprio dai tavoli, da cui emergeranno proposte ed 
esigenze di intervento.

Il Presidente introduce l'ultimo punto riguardante l'invito degli Assessori alle 
Consulte. Propone ad ogni incontro di Consulta di invitare un Assessore, lasciando la 
prima ora dell'incontro all'Assessore e alla esplicazione degli interventi dedicati al 
quartiere. La Consulta approva all'unanimità.

Alle ore 22:15 non essendoci null’altro da discutere, la Consulta si chiude.

Il Segretario Verbalizzante Il Presidente
Corrado Savino Alessandro Bastianello



 

CALENDARIO CONSULTE di QUARTIERE 6b
(Giovedì, ore 21:00):

21 FEBBRAIO SALA “LINO LANA”  P.zza Donatore di Sangue, 10
_______________________________________________________________________________

Consulta 6b – via Astichello, 18
E mail: consulta6b@comune.padova.it

COMUNE DI PADOVA
codice fiscale 00644060287     

Consulta 6b 
 S.Cuore-Altichiero-Montà-Ponterotto-Sant’Ignazio



 

21 MARZO SALA “BARISON” Piazza Metelli, 1

18 APRILE SALA “GIOTTO” Via Astichello, 18

16 MAGGIO SALA “LINO LANA” P.zza Donatore Di Sangue, 10

20 GIUGNO SALA “BARISON” Piazza Metelli, 1

18 LUGLIO SALA “GIOTTO” Via Astichello, 18

_______________________________________________________________________________
Consulta 6b – via Astichello, 18

E mail: consulta6b@comune.padova.it



 

COME CONTATTARE LA CONSULTA

Per qualsiasi informazione, richiesta e segnalazione invitiamo i cittadini e le associazioni a
contattare i seguenti recapiti:

e-mail : consulta6b@comune.padova.it
Facebook : Consulta di Quartiere 6b - Valsugana
Sede Ufficio : Via Astichello n. 18, 35135 Padova 

_______________________________________________________________________________
Consulta 6b – via Astichello, 18

E mail: consulta6b@comune.padova.it



 

E’ attivo uno sportello di ascolto 
Il primo**/terzo sabato e il secondo/quarto giovedì   del mese dalle ore

10:00 alle ore 12:00

presso la sede di Via Astichello n.  18, Padova 
(ufficio ex-Presidenza del Quartiere – secondo piano). 

**Il primo sabato del mese c/o sala civica Barison in via V. Benussi,32 Padova 
Preferibilmente prenotare l’appuntamento all’indiri zzo di posta elettronica
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E mail: consulta6b@comune.padova.it
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